



- 活动通知
- 科普动态
- 地方科普
- 科普长廊
- 评奖活动
- 环保新闻
- 动态内容
- 评奖内容
- 更多图片

您现在的位置: 首页 >> 环保科普(原版) >> 科普动态

第三届两岸四地环境教育与可持续发展教育论坛在京召开

2010-08-16 | 访问次数: | 编辑: chc | 【大 中 小】



焦志延主任主持开幕式



任官平秘书长致辞



唐丁丁主任致辞



林玉处长主旨发言



王玉庆理事长致晚宴欢迎辞



论坛主会场



论坛主会场



两岸四地代表参观达里诺尔国家环保科普基地展厅



代表参观达里诺尔国家环保科普基地展厅



达里诺尔国家环保科普基地展厅

可持续发展教育论坛是为促进中国大陆、台湾、香港、澳门两岸四地可持续发展教育的信息交流，分享各方的先进经验与成果而由各方发起的长期环境教育合作项目，已分别于2008、2009年在香港和台湾相继成功举办了两届。2010年8月1-2日，由我会和环保部宣教中心与香港中文大学教育学院、台湾中华环境教育学会、澳门圣若瑟大学及澳门绿色环境保护协会等单位合作的“第三届两岸四地可持续发展教育论坛”在北京顺利召开。

论坛开幕式由环保部宣教中心焦志延主任主持，我会任官平秘书长和环境保护部环境发展中心唐丁丁主任出席了开幕式并致词，教育部政策法规司袁自煌副司长、环保部宣教司宣教处林玉处长分别为论坛做了主旨发言。

为答谢两岸四地代表对论坛的积极支持，我会和宣教中心于8月1日晚举行了隆重的欢迎晚宴，晚宴由我会易斌副秘书长主持，王玉庆理事长出席并致欢迎辞。

第三届“两岸四地可持续发展教育论坛”的召开，使两岸四地的环境教育专家和学者就该领域共同关注的问题得以充分地交流和探讨，来自香港、澳门、台湾和内地的可持续发展教育学者、地方环境科学学会代表、国内环保宣教机构代表、绿色学校和绿色社区代表、环境教育及科普教育基地代表和环保NGO代表150多人参加了论坛。论坛召开期间，代表们就两岸四地的基础教育、高等教育和非正规教育三大领域的低碳生活、可

持续发展教育的现状、问题及最新研究和实践成果等内容，分三组进行了广泛深入地交流研讨，其中基础教育分论坛主要围绕幼儿和青少年的环境教育和创新开展交流，并对教师在环境教育中的能力要求进行了探讨；高等教育分论坛主要围绕绿色大学、高等教育的可持续发展模式开展了经验交流和讨论；非正规教育分论坛则从社区、环保科普教育基地的环境解说等角度进行经验分享。

经过一天半的交流和研讨，论坛取得了圆满成功，在8月2日的闭幕式上，各讨论组分别派代表作了总结发言，对本组重点讨论的内容和取得的成果进行了汇报。我会任官平秘书长和环保部宣教中心焦志延主任也发表了对本次论坛的感受并对2011年将在澳门召开的第四届可持续发展论坛进行了展望。任官平秘书长和焦志延主任一致认为：要继续围绕热点环境问题开展两岸四地的合作交流，长期坚持下去，形成品牌，在两岸四地之间搭建起一个稳定的交流平台；要积极调动媒体的力量，加大环保科普的宣传力度。任官平秘书长特别提出，两岸四地环境教育交流活动要以同行之间的经验分享和交流为基础，围绕社会广泛关注的热点问题开展合作交流，形成与社会的良性互动，不断扩大影响；在发挥民间环保力量开展环保科普、环境教育的同时，要充分发挥政府的作用，积极推动政府立法和相关政策的出台。

会后，与会代表分组到清华、北大、中国科技馆、北京节能中心、北京南锣鼓巷社区进行了参观，就大学、社区和社会环境教育机构的环境教育工作开展情况进行了实地考察和现场交流。同时，论坛还组织与会代表到内蒙古进行了考察，重点参观考察了内蒙古达里诺尔国家环保科普基地，两岸四地的代表对达里诺尔国家环保科普基地的场馆建设、运行管理、生态保护和科普宣传工作给予了很高的评价。

（中国环境科学学会科普部供稿，2010年8月10日）

[>>返回](#)

相关新闻

- [关于开展第八届优秀环境科技工作者奖评选工作的紧急通知](#) 2010-08-06
- [声环境质量标准](#) 2010-07-23
- [制糖工业水污染物排放标准](#) 2010-07-23
- [农田灌溉水质标准](#) 2010-07-23
- [渔业水质标准](#) 2010-07-23